

Насилие в отношении женщин - все еще угроза обществу

Азербайджан продолжает бороться с серьезной проблемой

ОСВЕЩЕНИЕ ВОПРОСОВ ГЕНДЕРА, СЕМЬИ И ДЕМОГРАФИИ

Проект
осуществляется
при поддержке
Агентство
развития медиа
Азербайджанской
Республики - MEDIA

Домашнее насилие в Азербайджане - тема, периодически появляющаяся в повестке дня и вызывающая обсуждения. В некоторых семьях это даже стало нормой. Распространенное недавно в местном сегменте социальных сетей видео, в котором свекровь жестоко избивает чем-то не угодившую ей невестку, вызвало бурю негодования в стране, но так и не привело к логическому результату, то есть свекровь-тиран осталась безнаказанной. Возможно ли предотвратить домашнее насилие?

Отметим, что недавно Генеральная прокуратура Азербайджана сделала заявление в связи с насилием в отношении женщин. Было сказано, что психическое и физическое насилие в отношении женщин остается серьезной угрозой здоровому обществу: "К сожалению, только за первое полугодие этого года в результате умышленных убийств погибли 33 женщины. Самое большое препятствие в борьбе с насилием в отношении

женщин - это молчание! Не будьте молчаливыми соучастниками этих преступлений! Если вы столкнулись со случаями насилия в отношении женщин, немедленно обращайтесь в центр "961" Генеральной прокуратуры Азер-

байджана". Жизни в результате бытового насилия. Мы будем горды работать с правительством Азербайджана и гражданским обществом, чтобы помочь положить конец бытовому насилию и другим формам насилия в отношении



байджана".

Данный факт обращения Генпрокуратуры был с воодушевлением воспринят посольством США в Азербайджане. "Мы приветствуем тот факт, что Генпрокуратура подчеркнула важность искоренения бытового насилия в Азербайджане", - говорится в распространенном посольством США в Баку заявлении.

В заявлении подчеркивается, что в мире миллионы женщин становятся жертвами бытового насилия: "Мы глубоко опечалены новостью о том, что в первой половине 2021 года в Азербайджане 33 женщины лишились

женщин".

Согласно данным Госкомстата, в 2020 году в нашей стране было зафиксировано 1 260 случаев домашнего насилия. Это на 3,7 процента меньше по сравнению с аналогичным показателем 2019 года. Число пострадавших от домашнего насилия в сравнении с годом ранее также сократилось на 4,3 процента и составило 1 300 человек. 75,9 процента из них составляют женщины, 1,2 процента - несовершеннолетние. Но число погибших в результате этих преступлений увеличилось за год на 34,1 процента и составило 59 человек, в том



Azərbaycan Respublikasının
Medianın İnkişafı Agentliyi

числе 41 женщину.

Эксперты в один голос утверждают о том, что официальная статистика - лишь вершина айсберга. В реальной жизни таких прописствий в разы больше, потому как в большинстве случаев из-за стереотипов, существующих в обществе, жертвы не обращаются за помощью в какие-либо инстанции.

Как заявила в беседе с "Новым Временем" руководитель общественного объединения по помощи женщинам "Temiz D?nya" ("Чистый мир") Мехрибан Зейналова, худшей стороной в проблеме домашнего насилия является молчание жертв, подвергшихся насилию. "В борьбе с домашним насилием важны просвещение, службы и наказание. Для этого существуют необходимые инструменты. К примеру, есть служба 102, "горячая линия" 860, туда могут позвонить, сообщить, получить первую помощь и рекомендации. Госкомитет по проблемам женщин, семьи и детей располагает 11 центрами в регионах. Действуют почти 10 приютов. При исполнительных властях на ме-

стах работают мониторинговые комиссии, у них есть полномочия оценить ситуацию непосредственно в домах, где живут жертвы насилия. Если сообщение поступит своевременно, возможно предотвращение насилия в начальной стадии", - отметила М.Зейналова.

Напомним, что в 2010 году в Азербайджане принят закон "О домашнем насилии". В первые годы работоспособность этого документа была низкой, но с 2016 года Кабинет министров начал целый ряд мероприятий, призванных усовершенствовать механизмы действия этого закона. В 2020 году президент Азербайджана утвердил "Национальный план действий по борьбе с домашним насилием на 2020-2023 годы".

Эксперты говорят, что в результате психологического и физического насилия женщины приобретают целый ряд болезней. Но так как у них не бывает справки о состоянии здоровья на начало семейной жизни, доказать факт насилия, примененного в отношении них, невозможно.

С.АЛИЕВА